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INTERPELLATION TILL STATSRÅD

Till äldre- och socialförsäkringsminister Anna Tenje (M)

2025/26:187 Karensavdraget 

I min valkrets Västmanland möter jag människor – inte minst i Hallstahammar 
och Surahammar – som bär upp välfärden och som vet exakt vad 
karensavdraget innebär, inte i teorin utan i plånboken. Det är undersköterskor, 
barnskötare, lagerarbetare, lärare, industriarbetare och bussförare som inte kan 
”jobba hemifrån” när febern kommer. Deras arbetsdagar kan inte flyttas till 
soffan, och deras vardag är ofta redan ekonomiskt pressad.

För många av dem betyder ett enda sjukfall att över tusen kronor försvinner 
direkt. Det är maten för veckan. Det är vinterjackan till barnen. Det är hyran 
som blir svårare att klara. I våra bruksorter märks orättvisan särskilt tydligt – 
där inkomsterna är lägre än riksgenomsnittet och där tjänstemannajobb med 
möjlighet till distansarbete är färre. Resultatet är ett system där vissa grupper 
skyddas medan andra betalar priset för att bli sjuka.

Allt fler vittnar också om att kollegor går till jobbet sjuka, inte för att de 
vill utan för att de inte har råd att låta bli. Det är ingen som vinner på det. Inte 
arbetsgivarna. Inte arbetskamraterna. Och definitivt inte den som tvingas arbeta 
sjuk.

Sverige är nu det enda nordiska landet som fortfarande håller fast vid dagens 
modell, trots att arbetsmarknaden har förändrats kraftigt. Socialdemokraterna 
har därför föreslagit att karensavdraget avskaffas och ersätts av en mer rättvis 
ordning. Även företrädare för Tidöpartierna har öppnat för att ta bort avdraget. 
Regeringen har däremot ännu inte lämnat något tydligt besked.

Mot den bakgrunden vill jag fråga äldre- och socialförsäkringsminister Anna 
Tenje:

 

Vilka initiativ avser ministern att ta, inom ramen för sitt ansvar, för att komma 
till rätta med den orättvisa som karensavdraget kan innebära för löntagare i till 
exempel Hallstahammar, Surahammar och resten av Västmanland?

Från Riksdagsförvaltningen
2025-11-24
Besvaras senast
2025-12-09
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………………………………………

Olle Thorell (S)

Överlämnas enligt uppdrag

Anna Aspegren


